

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Éljen a háború!

Huszonöt év után is még itt élnek lelkünkben az 1914. év augusztus elejének forró napjai. Még halljuk a tömeg mámoros, önfeléd kiáltásait, amellyel az akkor még ismeretlen rémet éltette. Még látjuk az utcákon hömpölygő tömeget, halljuk a „Vesszen Szerbia!” kiáltásokat, még igen élénken él emlékeink között az akkori vélemény, hogy reggelire lehet elfogyasztani, az egyébként vitéznek, harcosnak bizonyult szerbeket.

Látjuk a felvirágzott katonavonásokat, halljuk a katonadalokat, amelyekkel tele volt a forró augusztusi levegő. Látjuk még az állomásokon ételeit, itallal várakozó tömeget, amely a szeretet minden külső jelével elhalmozva küldte a harctérre, esetleg halni induló fiát.

Még most is, az emlékek szárnyán repülve, fellángol lelkünkben a lelkesedés, amely minden magyart fűtött, mert a magyar mindig és minden időben bátor, vitéz harcos volt s készen állott élni és meghalni a hazáért.

... De aztán látjuk az első hősi halál értesítések nyomán kihullott könnyeket s néhány pillanat alatt végigszágu danak emlékeink az öt éves világégés minden dicsőségén, inségén és borzalmán...

Huszonöt évvel a lázas, mámoros napok után, amelyeket annyi áldozat követett, még mindig nincs béke. A politika vészfelhőkkel süritett, távolkeleten ágyúk dörögnek, géppuskák kattognak, repülőgépek bombáznak, Európában pedig lázasan készülődik, fegyverkezik, éjjel-nappal dolgozik az új háború előkészítésén.

És, ha mindezt látjuk s visszagondolunk a huszonöt év előtti eseményekre, ott

látunk okot, amely elindította a vészrohamot, ma azonban tanácstalanul nézünk körül, hogy kinek érdeke a háború, ki, kit és miért akar elpusztítani, megölni?

Megérténénk és megértjük, ha ott látunk elégedetlenséget, akiket szétlőtek, szétlőttek, szétszórtak, megaláztak az igazságtalan békekötések, megértjük és megérténénk, ha innen jönnek csak, hogy élni akarnak, azok, akiket halálra ítélték, de nem onnan mezdul a nyugtalanság, hanem rejtett erők ismeretlen célokért küzdenek.

Ma egy név repül a levegőbe és heteken keresztül izgalom, remegés követi, hogy jaj! kitör a háború. Holnap, vagy holnapután, amikor már megnyugvás szállt a lelkekre, ismét történik valami és idegek táncra kóvetkezik, amelyekhez a kísérőzenét ágyú és halálgépszörnyek készítésén dübörgő gyárak munkahangja adja meg.

A lelkekben még ott él az öt év minden eseménye és hirdeti mindenki, hogy nem akar háborút s mégis készül a háborúra. Békét emlegetnek és bombát gyártanak. Megértésről beszélnek, de közben újabb okot találnak, amely szétválasztja az embereket, akik felelősek és az emberiséget, amelynek élén állanak.

Ismeretlen hatalmak állnak és mozgatják a világpolitikát. Keresik és akarják a világégést. Kavargatják az eseményeket, kiforgatják és eltorzítják, hogy sötét céljait elérjék. Egyet azonban kifelejtettek a számításaikból és pedig azt, hogy a mai generációnak legnagyobb része átélte a borzalmakat. Ez a generáció hazája védel-

mére mindenkor készséggel, lelkesedéssel ragad fegyvert, azonban nem hisszük, hogy az angol, francia férfi Danzingért elmegy meghalni. A

sötétből irányítóknak ezt nem szabad elfelejteni, mert ez a nemzedék a kezükbe adott fegyvert igen könnyen visszafordíthatja!

A város vizellátása helyi és országos viszonylatban.

A mély kutak egy részének nem jó a vize. Lehet-e vízvezetékre gondolni, belátható időn belül?

Egyenesen komikus, hogy Mohács város közvetlen közelében, hatalmas mennyiségű vizet hömpölyglet le a Duna s a városnak egyik legfontosabb problémája a vizellátás. Ez a kérdés azonban a közegészségügy s ezzel egyértelműen a kultúra fejlődésével került ily furcsa helyzetben. Azelőtt ugyanis a mohácsiaknak ez nem volt probléma, mert a

lakosság legnagyobb része a Duna vizét fogyasztotta.

A sokacság, a református és a magyar gazdák ugyaszólván teljes egészében Duna vizet ittak. Egész egyszerű ok volt erre: Nem volt más, jó, lágyvíz, tehát rá voltak utalva,

Természetesen az is közrejátszott, hogy a lakosság nem ismerte, nem tudta a Duna vízének veszélyeit s csak az

egymásután keletkezett járványos betegségek vezették rá, bár igen lassan, az embereket, hogy a tiszta, egészséges ivóvíz mennyire fontos mindenkinek.

Az utóbbi időben a város mélykutak furásával igyekezett a vizellátás kérdését megoldani. Nem kell külön mondani sem, mert mindenki tudja, hogy ezek nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. Itt csak fel-említjük azt, hogy a legutóbbi időben minden kutból mintát vettek és felküldték az Országos Közegészségügyi Intézethez vizgálat alá, amely azonban nagyon sok kut vizét nem tartotta közfogyasztásra alkalmasnak.

Legérdekesebb a két új kut, a Barát utcai és a Vadász utcai kutak ügye. Ezek vizét a pécsi vegykísérleti állomás nem tartotta alkalmasnak közfogyasz-

tásra, mert tulsok bennük az oxigén. Az Országos Közegészségügyi Intézet azonban azt a felvilágosítást adta, hogy az oxigén nem káros, attól nyugodtan meg lehet inni a vizet, ha valaki szereti az izét...

Ha mindezeket így figyelembe vesszük, marad, amit már annyiszor hangoztattunk ezeken a hasábokon, hogy

Mohács város vizellátásának egyetlen megoldási lehetősége a szűrt Duna-víz, vagyis a vízvezeték.

Mindezt azonban könnyebb leírni, mint megvalósítani, mert a fenyegető kényszerrel szemben ott van az anyagi gond, hogy vajjon miből építi meg a város, mert a vízvezeték építése igen sokba kerül? Érdemes lesz itt kissé utánanézni, hogy elmaradt-e Mohács ezzel s nem előztek-e meg hasonló nagyságú városok, vagyis hiba volt-e az, hogy még nem valósították meg? Magyarországon a megyei városok közül a következőknek van vízvezetékje: Budafok, Eger, Esztergom, Gyöngyös, Kaposvár, Szekszárd, Szolnok, Szombathely, Túrkeve, Újpest, Vác és Veszprém, bár ezek nem mindegyike rendelkezik önálló vízművel.

Ha ezeket a városokat nézzük, találunk köztük jóval nagyobb, de találunk kisebb városokat is. Igaz viszont, hogy pld Szekszárd olyan terhet vállalt, amelyeket sokáig nyögnek majd polgárai, Figyelembe kell még venni a kérdés elbirálásánál azt is, hogy

igen sok városnak ártézi kutjai vannak s ezekkel nagyobb részben megoldották a vízkérdést,

ezzel szemben Mohácsnak ily reménye nem lehet, mert az eddigi furásoknál ártézi vízhez eljutni nem sikerült.

Erdekes lesz azt is tudni, hogy mily mennyiségben adnak vizet az ártézi kutak, országos viszonylatban. A városi vízművek évente 100 millió köbméter vízmennyiséget szolgáltatnak, míg a községi vízművek hárommilliót. Ugyanakkor az

ártézi kutak évi vízszolgáltatása nyolcmillió köbméter.

Felajánljuk ezek után arra a feltett kérdésre, hogy van-e reményünk, belátható időn belül, hogy vízvezetékekkel lássuk el a várost? Azt hisszük, hogy erre lehet igennel válaszolni, azonban annak megjegyzésével, hogy csak a város egy részéről lehet szó egyelőre.

Azért egy részéről, mert az összes utcákba való elvezetés olyan hatalmas pénzösszegbe kerülne, amelyre a városnak nincs fedezete. Viszont a főutcákba való elvezetés rentabilisnak ígérkezik és ha vannak is akadályai és ha áldozni is kell, könnyit meg kell tenni.

Emlékeztetünk arra a tervre, amely a város főútvonalain vezetné végig a vizet s itt kutakat létesítene, ahonnan aztán el lehetne vinni házhoz a vizet. Átmenetileg ilyen megoldásra is lehet gondolni, mert a mainál feltétlenül jobb lenne. Ugyanakkor kevesebb csővezeték kellene, ami a bevezetésnél a legdrágább, mert a költségek 50%-át jelenti.

Érdemes lenne Túrkeve vízművét tanulmányozni, ahol egy vízfogyasztási szövetkezet szolgáltatja a vizet. Nem ismerjük az elrendezkedést, azonban lehet s valószínű, hogy a megoldás a város és a fogyasztók között osztotta meg a terheket. Hátha ilyen módon oldhatnánk meg vízellátásunkat?

A város egyébként állandóan foglalkozik ezzel a gondolattal és hamarosan várják az illetékes közegeket helyszíni szemlére, amelynek alapján komolyabb tervek lehet majd felállítani s meglátjuk, hogy mily összegű terheket jelentene a vízvezeték s elviselhető-e a polgárságnak?

Mohácsi járási levante zászló a Felvidéken.

A mohácsi járás, még a tél folyamán, egy zászlót ajánlott fel az Országos Testnevelési Tanács felhívására, a cseh uralom alól felszabadult Rárósmulyad nógrádmegyeyi, tiszta magyar község részére. A nemrégiben elkészült művészi kivitelű zászlót, *Vitéz Marosy Gyula* a járási katonai parancsnokság testnevelési vezetője, Börzsöny László, Dárdai Jenő községi főjegyzők, Frank Ferenc és Fürst György levanték vitték az Ipoly melletti festői fekvésű Rárósmulyadra.

Az átadási ünnepség lélekemelő és megható jelenetek között július hó 30-án folyt le. A küldöttséget — melyhez utközből Földesy Zoltán volt mohácsi testnev. vezető Rárósmulyad szülőtte is csatlakozott — a nógrádszakáli állomáson egy népes fogadó bizottság várta és üdvözölte. Az üdvözlést, lelkes szavakkal Börzsöny László du-

naszekcsői főjegyző köszönte meg, mely után úgy a mohácsi küldöttség, mint a fogadó bizottság hosszú kocsisorokban az ugyancsak felszabadult Busán keresztül és Ipoly folyón át a rárósmulyadi tempométerre vonult, ahol már négy község levantéi és a lakosok nagy tömege várta az ünnepség megkezdését. Mindkét részről felejthetetlen percek következtek utána.

A fátyolos szemmel, de igazi szívből jövő áhitattal énekelt Himnusz után Vitéz Marosy Gyula testnev. vezető, Horváth Miklós mohácsi járási főszolgabíró testvéri üdvözlését tolmácsolva ünnepi beszédben ajánlotta fel és adta át a zászlót, — amint mondotta — a felszabadulás örök emlékére, a testvérközösség és mindennél szükségesebb magyar egység szimbólumául. Ezután dr. Mersitz József plébános megáldotta, két levante pedig katonás formák között átvette a zászlót. A zászlóanyai tisztet Ágray Rezső né tölthette be.

Könnyes magyar szemek, mosolygó arcok simogatták — ahogy mondták — a drága talizmán, melyet a levanték és s levante egyesület nevében Ágray Rezső köszönt meg, el a csukló hangon. Hazafias szavatok és a Hiszekegy eléneklése után a levante csapatok díszmenetben vonultak el a zászló előtt s ezzel a megható ünnepség véget ért.

Este a küldöttség tiszteletére társasvacsora, a levanték részére táncmulatság volt.

Uti mozaikok.

Vannak hegymászó turisták és vannak muzeumbúvárok, vannak, akik a technika és architektúra alkotásait akarják nagyobb részt egy-egy utazás alkalmával megismerni és főként vannak, akik végigrohannak városokon, képtárakon és kiállításokon és látván nem látnak, hallván nem hallanak.

Azt hiszem, nem vagyok egyedül, aki mindettől szinte függetlenül csak azért vállalkozik egy utra, hogy az embereket tanulmányozza. Nemcsak azért, hogy emberi sorsokkal ismerkedjék meg, hanem, hogy az embereken keresztül mindent megismerjen. Hisz az emberi agy és lélek az a gyűjtőlencse, amely időt és teret egyszerre gyűjt és vetít... és pedig az ismeretek szélessége, az elvek magassága és az érzelmelek mélysége szerint...

Hajónk elhagyta Szobot. Most haladunk el az Ipoly torkolatánál. Szeretném a mellettem álló Wagon Lits pincér kezét megfogadni, boldogan szemébe kacagni és megmondani neki: „Testvér! Nézd! Eltűnt a cseh finác, az Ipoly már nem vörös határvonal és te már nem vagy idegen állampolgár. Tudom, hogy gondjaid vannak, mi lesz télen, ha ideiglenes munkád szünetel. Tudom, hogy a csonkaország — amely nem él örökkölcsönök-ből, mint az a másik — most még nem nyújthat anyagilag épen annyit, mint amaz, de tudd

meg, érezd és el ne felejtőd, hogy mi a nagy magyar család gyermekei, a te testvéreid vagyunk.”

De felesleges mondanom, így érzi ő is, tudom, beszéltem vele. Csak azt nem tudom, mit érzett később, mikor a hajószelte hullámokban gyönyörködve, úgy magafeledten odaszól a mellette álló ifjú honleánynak:

„Ej, de szép hullámok! Tes-sék csak megfigyelni!” — és az végignézve őt elnéz a feje fölött.

Na igen, hisz ő csak egy pincér. Ő csak siet kedvünket, az igényeinket kielégíteni, de semmiesetre sincs bent a tizenegy háromban sem. Hogy *magyar testvér*, az legföljebb fantaszták koponyájában született gondolat

Érsekujvár közepé szabályosan haladó kis utcáival, pontosan a közepén elterülő főterével letagadhatatlanul viseli a történelmi várjellegét. Látványossága kevés van, hacsak az ódon vonások és a modern építkezések szertelen összekeverését nem nevezzük annak. Lakossága épen ilyen. Történelmi magyar érzés, a husz évtizedes kisebbségi sorsban kifejeződött és a magyar bátorságban megtisztult demokratikus gondolkodás, a csehül értelmezett demokrácia szabadsága, a magyar fegyvelm csodálata vegyesen kevereg a koponyáiban. Különösen a fiatalságnak imponál sok minden, amit még nem tapasztalhatott érett ésszel, de sok olyan dolgot is kell tapasztálnia, amit tagadhatatlanul logikus koponyája nem képes befogadni (agrárrolló, címkórság, bürokrácia). Adja Isten, hogy a magyar érzés most még domináns szerepét, a benyomások és a közelmúlt vegyes felvágottja meg ne zavarja.

Komárom nagyon szép. A földvár maga is egy kis város lehetne. Ujkeletű kiépítettsége a cseh biztonságvágy és bizonytalanságérzés eklatáns tanusítványa. A monumentális Szent András templom és a magyar érzés iskolája, a bencés gimnázium mellett, bár egyáltalán nem mutatós de leglélekemelőbb látványossága a *Marianum* nevű magyar kisseminárium, amelyet már a megszállás alatt öt-hat magyar püebános építtetett. Ebben is láttam valamit, ami az ő gondolkodásukra vall. T. i. a pap-igazgató lakása egy egész kis dolgozószobából és egy mégkisebb hálófülkéből áll. Azt hiszem nálunk legalább egy fél traktust foglalna el.

*Budapest*en a zsúfolt villamoson egy fiatalember előzékenyen helyet kínálja meg a mellette álló hölgyet: „Parancsoljon Nagyságos Asszonyom!” Am a hölgy szeméi szikrákat lövelnek mondván: „Nem vagyok nagyságos, méltóságos asszony vagyok!” — A fiatalember erre tiszteletteljesen visszaül, mondván: Az más.

Boldogító és megnyugtató ez az esemény annak, aki nem tud eleget bosszankodni ama nemrégien fölkerült egyének bárgyúságán, akik még intelligens embereket is képesek figyelmeztetni, hogy ők méltóságosak.

És ami a legnagyobb baj, ez nem vicc. Ez komoly, megtörtént valóság.

Csárdást huz a cigány. Egy ifju odaszól: „Huzzanak mást, ezt nem táncolom.” — Ez természetesen nem a most visszacsatolt területen történt, hanem itt-hon az „anyaországban” — Azt hiszem ennél szomorubb tapasztalatot nehéz szerezni. A nemzeti önértet teljes feláldozása a kényelemnek és csoszogásnak. Pedig mennyi magyart öntudatnak kellene megnyilvánulnia mindenben. Mennyi áldozat kell magyarságunk felemelésére. És sajnos sokan vannak magukat magyarnak nevező ifjak s lányok, akik, ha a mindenféle rokkant és nyegle zene után felcsendül, az igazán magyar temperamentumot jellemző, fáradtsággal, búval bajjal nem törődő, mindég fel-emelkedni tudó, magyar lelkeséget tükröző, világhíres magyar tánc, akkor sietve leülnek. Sajnos a magyar érzésvilág ezekben vagy kiégett, vagy oly apróvá silányzott, hogy a legkisebb kényelemvágy legyőzi. Hogyan fog-nak ezek komoly áldozatot vállalni? Nem a csárdás menti meg a hazát, de az elfáradt, rokkant, csoszogó ifjuság mégkevésbé.

— osló. —

Az iparosság védelmet és segítséget kér a kormánytól!

Miért mostoha a kisipar?

Kaptuk a következő levelet:

Igen Tisztelt Szerkesztő Úr! Szíveskedjék kérem a kisipar érdekében az alábbi soraimnak helyt adni:

A magyar keresztény kézművesiparos társadalom 80% a, tőkehiány miatt, mindennapi kenyérgondokkal küzd. A másik 20% a régi konjunkturából megmaradt rongcsokból tengődik még, de hamarosan ez a forrásuk is kiapad. Már csak idők kérdése, hogy a mindjobban előretörő nagytőke, mikor fogja egészen eltiporni ezt a jobb sorsra érdemes társadalmi osztályt.

Amikor ezt a tényt meg kell állapítani, ugyanakkor látjuk, hogy a kormány a gazdáknak védeltséget állapított meg s ezzel igyekezett őket a nagy bajban támogatni. Nagy terheket vállalt a kormány ezzel a gazdákért.

A szellemi pályára készült ifjuságot átképzik és az Önéllásítási Alapból tőkét juttatnak nekik, hogy a szabadpályákon elhelyezkedhessenek.

A tisztviselőket legalább azzal védte a kormány, hogy a foglaltságtól mentesítette fizetésüket s így akármilyen nehezen is, de megvannak és biztosítva van az hogy a kenyérükhöz nem nyulhatnak a hitelezők, ha tönkrementek.

Mindezek mellé állítsuk oda a kisiparost és kérdezzük meg, milyen segítséget, milyen védelmet kaptunk mi?

A magyar kézműves iparos társadalom a jelenben is készleges adófizető s igyekszik min-

denben eleget tenni kötelezettségeinek. Nagyon súlyos bajba kerül azonban, hogyha a mostoha körülmények között eladósodik, mert semmiféle védelemben nem részesül. A végrehajtás alól csupán 200 P. értékű nyersanyagot véd meg a törvény, kinek van azonban kisiparosnak ennyi nyersanyaga?

Hagyjuk meg azt az intézkedést, azonban ennél sokkal többet segítené a kisiparosokon, ha árukészletük egy részét is mentesítenék. Ugyanis ma a kisiparos munkakörébe tartozó és a gyáripár által átvett cikkek, a kereskedelem kiteszi a kirakataba s ezzel odavonzza a vevőket. Ugyanezt szeretné a kisiparos is tenni. Fontos lenne tehát, ha a kormány elősegítené a kisiparost, hogy megfelelő mintaraktár készlete legyen, ugyanakkor azonban ezt minden tekintetben védje meg. Akkor is, ha bajba kerül s esetleg elmarad az adóval, vagy valami hitelezője beperli, mentesítsék a foglalás alól. Így a rendelni óhajtó közönség látja az iparos munkáját, tudja megbírálni, hogy mit tud és jobban eljön hozzá munkát rendelni.

Nagyon fontos lenne általában oly intézkedést tenni, amely a mintaraktárakat általánosítaná. Ez igen sokat lendítené a kisiparoságon, amelynek azonban jelenleg nincs tőkéje ahhoz, hogy ilyeneket felállítson. Nem is oly sok pénz kellene hozzá és sokat lendítené rajtuk.

Szeretnék, ha az illetékesek meyszívvelnék kérésünket és megolvasást találnának rája.

Egy kisiparos.

Keresztényszociálista alapon szervezkednek a magánalkalmazottak.

A magánalkalmazottaknak, ahova úgy a magántisztviselők, mint a kereskedelmi alkalmazottak tartoznak, Pécsen nagy szervezete van. A pécsi szervezet régi célja, hogy Mohács város keresztény magánalkalmazottait is beszeresse, ami természetesen, érdeke az alkalmazottaknak is. Az utóbbi időben éppen ennek a szervezetnek köszönhető, hogy a magánalkalmazottak nagyobb fizetést és emberibb munkaidőt kaptak, törvényesen rendelkezve, azonban nagyon sok helyen nem tartják be ezeket a rendelkezéseket. Ezért, de egyébként is még igen sok más okból, fontos, hogy az összes keresztény magánalkalmazottak egy táborban legyenek.

A pécsi szervezet elnöke *Keinraih Wilibald László*, a Dunántul nyoma cégjegyzője, a mohácsi szervezkedés előkészítése végett f. hó 6-án, vasárnap érkezik Mohácsra. Az elnökkel jönnek a Kermosz alelnöke *Schwab György*, mint a kereskedelmi alkalmazottak csoportelnöke, dr. *Aczél László* főtitkár és még számosan a vezetőségi tagok közül. Ugyanis vasárnap olcsóbb utazási alkalom lesz s ezért használják ki ezt a napot a Kermosz vezetői.

A pécsi csoport vezetősége, lapunk útján, felkéri az összes

érdekelteket, magántisztviselőket, alkalmazottakat, kereskedelmi alkalmazottakat, valamint az ügyvédi irodákban, vagy más magánirodákban dolgozó kartársakat, hogy az előkészítő megbeszélésén teljes számban jelenjenek meg, saját érdekükben.

Ez a szervezkedés tisztán gazdasági vonatkozású és semmiféle politika nincs mögötte. Amennyiben elegendő számmal jelentkeznek az érdekeltek, úgy önálló mohácsi csoportot állítanak fel.

A megbeszélést vasárnap dé-

előtt 10 órára tűzték ki a Kat. Legényegylet nagytermében. Az időpont így mindenkinek megfelelő lesz s az esetleges furdók is délután szórakozásuknak élhetnek.

A harcos, keresztény és nemzeti alapon álló szervezetet melegen ajánljuk az érdekeltek figyelmébe. Csak összetartással lehet eredményt elérni s a magánalkalmazottaknak még igen sok kérdése vár megoldásra, amelyet az összetartásban rejlő erővel oldhatnak majd meg.

Nagyszabású ünnepségre készül Mohács városa augusztus hó 29-re.

Leleplezik a kormányzó arcképét. Átadják a díszokleveleket. Vitézi zászló- és frontharcos serlegavatás.

Mohács város nagyszabású ünnepségre készül, melynek napját, Mohács város örökké emlékezteti évfordulójára, augusztus hó 29-re tűzte ki a város vezetősége.

Mint emlékezteti Mohács város képviselőtestülete a Felvidék visszatérésével kapcsolatban elhatározta *Vitéz nagybányai Horthy Miklós*, Magyarország kormányzója arcképének festelését. Ugyanakkor elhatározták, hogy az új magyar történelem ezen nagyfősségre napjai magyar államférfiainak a város díszpolgáiraivá választják meg. Ez a választás *Vitéz Imrédy Béla* akkori miniszterelnökre, *Teleki Pál* gróf jelenlegi miniszterelnökre, *Kánya Kálmán* külügy miniszter és *Jaross Andor* felvidéki minisztere esett. A város azóta elkészítette a kormányzó arcképét, amelyet *Gla'z Oszkár* festett meg, de elkészültek a díszoklevelek, — amint már megemlékezünk róla — amelyeket *Kolbe Mihály* készített. Tekintettel arra, hogy közben augusztus felé jártunk, a város vezetősége, úgy határozott, hogy ezen a napon leleplezi a kormányzó arcképét és átadja a díszokleveleket is.

A város ezirányban megtette az első lépéseket s meghívta a város díszpolgáiraivá választott minisztereket. Ezek közül *Jaross Andor* válaszolt elsőnek, aki

— Porfelhő a Baross utcán. Kaptuk a következő levelet: Tekintetes Szerkesztőség! Mult héten vidéki városi vendégeim voltak, amikor is egyik este kapunk előtt néhány autó és kocsisuhant el. Egyszeribe olyan átláthatatlan porfelhőbe kerültünk, úgyhogy szemünk-szánk tele lett porral, oda is lett rögtön az illúzióknak s csak hosszabb idő múlva kezdünk hozzácsodálni a Baross utcai portengerhez. Azóta elutaztak vendégeim, de egyetlen levelemben sem felejtik el megkérdezni, hogy egészségünk megvan-e még s a porfelhő ellúnt-e már a Baross utcából? A porfelhőnek természetes oka abban keresendő. Hogy ezen hosszú Baross utca egyáltalában nem öntöztetik, különösen olyan szárazidő alkalmával, mint most, pedig ennek öntözése közegészségszempontról éppen olyan

értesítette a várost, hogy eljön az ünnepélyre. *Kánya Kálmán* volt külgügyminiszter levelében arról értesítette a várost, hogy betegségének gyógykezelését visszatarthatja, hogy augusztus 29-én megjelenhessen. Miután azonban igen nagyra értékeli a város képviselőtestületének elhatározását, mindenképpen személyesen szeretné átvenni a díszoklevelet s kéri, hogy annak átvételére majd ujjabb napot tűzzön ki. A város az igen megleghangu levélvétele után elhatározta, *Kánya Kálmán* díszoklevelét később adja át.

Teleki Pál gróf és *Vitéz Imrédy Béla* eddig még nem válaszoltak, hogy tudnak-e időt szakítani az ünnepélyen való részvételre, azonban a város bizik abban, hogy ennek nem lesz akadály, mert az országgyűlés szünetel. Így aztán igen szép ünnepnapja lesz a városnak az idei augusztus 29-ike.

Eppen az erre emelkedett jelentőségre való tekintettel, a vitézek és frontharcosok is csatlakoztak az ünnephez. Mohács városa és a járás vitézei ezen a napon akarják zászlóikat felszentelni, viszont az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja serlegavatásra készül.

Az ünnepségek előkészítésére már megindultak széles körben az előkészületek. A részletekre még visszatérünk.

fontos volna, mint a kevésbé forgalmas Tompa Mihály utca. Baross utcai lakosok nevében erre vonatkozólag a város vezetőségének becses figyelmét tisztelettel felhívom. Kiváló tisztelettel egy Baross utcai lakos. — (A panaszt közérdekből közöljük, de emlékeztetjük olvasóinkat a punk mult számában közölt hírre, hogy *Vitéz Szónyi* polgármester helyettes intézkedéseket tett a makadással ellátott utcák portalanítása iránt s bizonyos, hogy a Baross utca is sorra kerül. A szerk.)

Iparosok Olvasókörében
szombaton este

össztánc.



Az elmúlt héten, az idény legjobb és legmulatságosabb prózáit és operetjeit ismételte meg a társulat, a szombat és vasárnap szabadtéri előadás, amikor is az „Erzsébet” című nagy operett került színre. *Zimonyi Márta* vendégművésznő ragyogása, hangban, játékban és megjelenésben a klasszikus fokig emelte az előadást. Partnerei, élükön a pacsirta hangú *J. Fehér Erzsók*, *Bende Nagy, Késmárky Bándó, Katona Emmi, Hámory Lili és Erdődy*, a sikert önmaguk játékával is biztosították.

Szerdán, a „Szakits helyettem” című vígjátékot, *Bálint Anna, Kallós Eva, Bende László, Késmárky és Erdődy* pompás alakítása tette színházi eseménnyé.

Csütörtökön, „Kiskomárom” Nagykomárom” címen egy végig mulatságos operett került színre. A mindvégig bájos, kitűnő muzsika *kamjonkai Szemső István* tőhetségét dicséri. A szereplők, mind mind művészi erejük teljében oldották meg hálás feladatukat. A már sokszorosan elismert *Nagy Gábor, Somkuty, Szakács, Késmárky, Erdődy, Kallós Eva, Hámory Lili* kívül különösen feltűnt *Nagy Csilla* kirobbanó tehetsége, akinek a fiatal korát szinte óriás lépésekkel túlhaadt színpadi rutinja, a veleszületett művészi érzékét igazolja. Közvetlensége, bája, játéka a művész lélek biztos szárnyalása volt és ha rövidesen a hírnév igazán szárnya kapja, meg sem áll a nagy művésznő *Olimpusáig*.



— Szentmise a Szőlőhegyen. Vasárnap délelőtt 10 órakor szentmise lesz a szőlőhegyi kápolnában. A szentmisét *Darabos László* káplán celebrálja.

— Esküvő Egyszerű keretek között, de annál mélyebb bensőséggel telített esküvő volt mult szombaton, délelőtt fél 12 órakor a belvárosi plebánia templomban. *Petrovics Erzsébet és Ozoray Ferenc* malomfellenőr állottak az oltár előtt és esküdtek örök hűséget egymásnak. Tanuk voltak *Vörös János* vállalkozó és *Ozoray Lajos* százasos. A szertartást *Benkő Pál* káplán végezte, aki hatásos beszédet intézett a fiatal párhoz.

— A *Cecília* egyházi énekkar tagjait ezton kéri, hogy az augusztus 29-i ünnepség előkészületei miatt, augusztus 7-én hétfőn este 7 órakor az énekpórában okvetlen megjelenni szíveskedjenek.

— Az ipari munkavállalók részére megérkeztek az lpartestületbe az 50 %-os utazási kedvezmények.

— Mohácsi előadó a rádióban. Folyó hó 17-én, este fél 8 órakor mohácsi előadó szerepel a rádióban. *Gadi Endre* gináziumi tanár tart előadást Budapest II. hullámhosszán.

— **Vármegyei kisgyűlés.** Baranyavármegye törvényhatósági kisgyűlése kedden délelőtt ülést tartott, amelyen *Blaskovich Iván dr.* elnökölt. Az ülésen környékünkéről *Heckenberger Konrád* és *Bezugh Lajos* vettek részt. A kisgyűlés jóváhagyta Mohács város tűzoltó szabályrendeletét s azon határozatát, amellyel *Rubint Ferenc* volt tűzoltóparancsnoknak havi 50 P kegydíjat állapított meg. Nem hagyta jóvá Cselegörcsöny határozatát, amellyel a pénztárosi állást akart szervezni, mert a 700 lélekszámú kisközségben ezt szükségtelenné tartja.

— **Mi lesz a szigeti orvosi állással?** *Vitéz Szönyi Alajos* tanácsnok, polgármester helyettes előterjesztést tett a vármegyénél, hogy a szigeti orvosi állást legalább helyettesítéssel intézzék el, amíg betöltésre kerül. A kérdés azonban elég nehéz, mert nem kapni tiszti orvosi tanfolyamot végzett orvost. Ha pedig a város tanfolyam nélküli orvost kapna, annak ismét egy éves tanfolyamra kellene menni s a sziget addig orvos nélkül maradna. A város mindenesetre legalább átmeneti elintézkést kért a vármegyétől, hogy a nagy terület ne legyen orvos nélkül.

— **Vízicserkészeink szentendrei győzelmei.** Szerdán este érkeztek haza vízicserkészeink. A fiúk nagyszerűen szerepeltek a szentendrei táborban, amiről jövő számunkban számolunk be. Most csak az elért eredményeket ismerhetjük a következőkben: Egyéni versenyekben — elméleti és gyakorlati számok összeredménye alapján maximálisan 100. pont rendszerrel — első: Thür Miklós 94, második: Szkladányi Vilmos 86, negyedik: Vitéz Marosujváry Géza 84, hetedik: Burián Ferenc 81 ponttal. 70—80 pontot ért el: Ecker József, Gratzner Ferenc, Horváth László és Tábori Ferenc 60—70 pontot ért el: Bánhidya Lajos, Bánhidya László, Hórdossy Mihály, Katz Ferenc, Kiló Gábor, Kollár István, Pest Ferenc, Prosovsky Ferenc, Regős Miklós, Szakács Lajos, Verőczy Károly, Thuróczy György. 50—60 pontot ért el: Auth László, Csányi János, Petre György, Tanner Gyula. Tehát az értékes első, második és negyedik helyet és számos 10—70 közötti helyet, ami igen szép eredmény. Csapatversenyben: Sátor és táborrendből 200. maximális pontozási rendszerrel I. Thür Miklós sátra 188, II. Szkladányi Vilmos sátra 184, III. Verőczy Károly sátra 180, IV. Tábori Ferenc sátra 178 ponttal. Tehát ezen csapatversenyekben az első négy helyet, a legértékesebbeket. Őrsi portyázás 15 induló órs között Szentendre-Visegrád közötti Dunaszakaszon különböző elméleti és gyakorlati akadályokkal egybekötve: a 3., Szkladányi Vilmos őrsé az 5. és Verőczy Károly őrsé a 7. helyen végzett, ami figyelembe véve az igen nehéz elméleti akadályokat, igen szép eredmény. Az egyéni díjak praktikus tárgyak: így

thermoszok, török s egyéb tárgyak voltak. A csapat pedig a mult szép eredményei, a táboron való nagyszerű szerepléséért, valamint a mohácsi vízicserkészt további fejlesztése céljából egy u. n. preoár gurulópados, gerinces gyönyörű szép csónakot kapott ajándékba.

— **Pécsi különvonat Mohácsra.** A PVSK és a DVAC rendezésében vasárnap különvonat jön Pécsről Mohácsra. A különvonat délelőtt 9 órakor érkezik és este 8.30 órakor indul vissza Pécsre. Előreláthatóan ismét igen nagyszámú pécsi érkezik.

— **Megfelebbezett közgyűlési határozat.** Megirtuk, hogy a város képviselőtestülete a polgármester helyettesítésével kapcsolatban oly határozatot hozott, hogy *Vitéz Szönyi Alajos* tanácsnok akadályoztatása esetén *Vitéz Horváth Kázmér dr.* árvaszéki ülnök, vagy ennek távolléte esetén *dr. Bartók Lajos* I. o. aljegyző végzi a helyettesítést. Ezen határozat ellen úgy *Fehérváry István* tanácsnok, mint *dr. Bartók Lajos* I. o. aljegyző felebbezéssel éltek. Mindkét felebbezés lényege az, hogy a polgármestert a rangidősebb tanácsnok helyettesíti, vagy az utána következő rangidős tisztviselő. A városházán jelenleg két tanácsnok van Igaz ugyan, hogy az átnevezés csak egy tanácsnoki állást állapított meg, tény azonban, hogy *Fehérváry István* fő mérnöki állását tanácsnoki állásá szervezték át s ezt tőle megvonni nem lehet. A felebbezés szerint tehát *Vitéz Szönyi* után a rangidős tanácsnok *Fehérváry István*, viszont ennek akadályoztatása esetén a következő rangidős tisztviselő *dr. Bartók Lajos* I. o. aljegyző helyettes. A felebbezések sora elé érdeklődéssel figyel a város közönsége.

— **Mozgalom a só árának csökkentéséért.** A gazdaérdekeltségek mozgalmat indítottak, hogy a kormány szállítsa le a só árát. Miután az aknaszlatinai bánya révén az ország belső ellátása teljesen biztosítva van, semmi értelme sincs a jelenlegi magas sóáraknak.

— **Megjöttek a ruszin gyerekek.** Szerdán reggel a fél 8 óras vonattal megérkezett 48 magyar országi gyerek, a testvér Alsó és Felső Veresmart községből. Az állomáson nagyon sokan voltak kint, várták a gyerekeket és valamennyit el is helyezték. Érdekes lesz elmondani a gyerekek elhelyezését, amely meghatározott igazgatója, hogy van szive a város lakosságának. Először kissé nehezen indult meg az elhelyezés. A város felhívására mindössze 12 jelentkező akad. Erre a város a tanítószágon, társadalmi egyesületeken keresztül igyekezett elhelyezni a gyerekeket és sikerült is 40 helyet találni, de ebből néhány vidékre került volna. Szerdán reggel azonban, amikor a várakozók meglátták a rongyos kis gyereksereget, megnyiták a szíveket és csakhamar szó szoros értelemben szétkapkodták a gyerekeket s mind elhelyezkedett Mohácsra. Akiknek nem jutott gyerek, vagy akiknek helyük nincs pénzt, ruhát ajánlottak fel és a rongyok csaka-

mar lekerülnek a szegény kis ruszinokról. A városházán nagyon megörültek, hogy a város lakossága megtalálta jószívét, kéri is a polgárságot, ajánljanak fel ruhát, pénzt a gyerekeknek. Külön kéri, hogy tankönyveket, olvasmányokat is ajánljanak fel, mert ezekkel segítik majd a kis ruszinok magyar nyelvben való előmenetelét. Adományokat a városházán *Vitéz Horváth Kázmér* árvaszéki ülnöknél kell bejelenteni.

— **Vásárok.** Augusztus hó 5-én Himesházán, 8-án Somberken lesz országos vásár.

— **Országos mozgalom az iparosok névmagyarosításáért.** Az Ipartestületek Országos Központja országos mozgalmat indít az iparosság névmagyarosításáért. Az IPOK köriratban fordul az összes ipartestületekhez a mozgalom sikere érdekében.

— **A frontharcos törvény végrehajtása.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli az iparügyi miniszternek, a tűzharcos törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtása ügyében kiadott rendeletét. A kormány a tűzharcosoknak az ipari, kereskedelmi, közlekedési, bányászati és kohászati vállalatokban való alkalmazásához és az iparendéylek kiadásában szükséges végrehajtási szabályokat tartalmazza.

— **Ellopott kerékpár.** *Dr. Neu mayer József* főorvos bejelentette a rendéségen, hogy a lakóháza udvarán levő kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A rendőség a nyomozást megindította.

— **A por a mellékutakban.** Több ízben kaptunk panaszt, hogy a mellékutakban por van s kéri azokat is öntözni. A város egyetlen autójával azonban nem bírja az összes utcákat öntözni, mert az öntöző autó meglöltése majd félóráig tart és a legfontosabb a forgalmasabb utcák öntözése. A város a mellékutakban úgy kívánt segíteni, hogy az uttestről lekaptarta a port. Ez azonban nem bizonyult hatásos védekezésnek, mert a kocsi legnagyobb része nem az uttesten, hanem mellette, a puhabb, kövezetlen utrészen jár. Ezzel okozza a legnagyobb port, mert itt, ha öntöznek is, percek alatt felszárad ismét és természetesen poros lesz. A város most úgy igyekszik segíteni ezen, hogy gátakat ásatott ezeken a helyeken s így kényszeríti a kocsikat az uttesten hajtani. Remélhetőleg a panaszok jórésze ezután megszűnik.

— **Gyümölcs és bor kiállítás Sıklóson.** Folyó évi szeptember hó 15—17-én Sıklóson gyümölcs, mezőgazdasági termény, bor és méz kiállítás lesz. A rendezőség felhívja Mohács város gazdáit, hogy nagyobb számban vegyenek részt a kiállításon. Bővebb tudnivalókat a téli gazdasági iskola igazgatósága nyújt.

— **Helyszíni vizsgálatok a kereskedőknel.** A kormány által kijelölt bizottságok hamarosan megkezdik a kereskedelmi alkalmazottakra vonatkozó rendelkezések ellenőrzését az üzletekben. A bizottságok megvizsgálják a munkarend kiűggesztését, a maximális munkaidő betartását, valamint a bérfizetést és ennek nyilvántartásait.

Tennismérkőzés.

Folyó hó 6-án délután 2 órai kezdettel a MTE tenniscsapata barátságos mérkőzés keretében a Bajai HE, Baja bajnokának tenniscsapatával fogja erejét összemérni. E mérkőzésre a tennisszakosztálynak, áldozatot nem kímélve, sikerült *Milasin Miklós* a BEAC neves I. osztályú játékosát is megnyernie, hogy Mohácsra a tenniszsportot népszerűsítse. A szakosztály felkéri Mohács város sportszerelő közönségét, hogy e fáradozásában minél nagyobb számban megjelenésével támogassa s a verseny költségeinek fedezésére tehetségéhez mérten járuljon hozzá. A szakosztály így gondolja ezen szép s nemes sport mindnyájunk közt szélesebb körben való elterjedését s csakis így lesz aztán megvalósítható az, hogy Mohács is elfoglalhassa méltó helyét e sport terén is.

— **Elvesztett két németimákonnyv becsületet megtalálót kéri,** hogy lapunk kiadómivataiban adja le, ahol illő julalomban részesül.

— **Állástalan tanítók figyelmebbe.** Tolnamegyében a következő tanítói állásokra hirdeinek pályázatot: Paks községi, Szekszárd r. kat., Nagydorog községi, Felsőreg-csehiszőlőhegy és végül Morágy ref. elemi iskolák.

— **Pécs staggione mellett.** Pécs város színházi bizottsága ülést tartott, amelyen a kultuszminiszter által tervbevevett staggione rendszer ügyével foglalkozott. A színházi bizottság a kultuszminiszter javaslatát mellett döntött.

— **Almatárolót kap Mohács.** A Baranyavármegyei Gyümölcstermelők Egyesülete elhatározta, hogy a mohácsi szigeten, valószínűleg a vármegyei gyümölcsösben, almatárolót épít. A cél, hogy Mohács almatermelését összevásárolva, a téli jobb értékesítésnek mentse meg.

— **Korlátozzák a gyümölcstelepetést.** A földmivelési miniszter rendeletet adott ki, amely korlátozza a gyümölcstelepetést. Eszerint legalább 800 négyszögöl nagyságu gyümölcsös létesítésénél a minisztertilt külön engedélyt kell kérni Őrsi baracknál 400, diónál 1600 négyszögölnél kezdődik a rendelkezés hatálya.

— **Naponta fél kiló gyümölcs a katonáknak.** Teleki Mihály gróf földmivelésügyi miniszter megállapodott a honvédelmi miniszterrel, hogy minden katonára naponta fél kiló gyümölcsöt kapjon. A cél az idej nagy termésnek belföldi fogyasztást biztosítani, ugyanakkor megkedveltetik az egészséges gyümölcsfogyasztást a katonákkal, akik aztán később is állandó fogyasztók lesznek.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1939. évi július hó 28-tól 1939. évi augusztus hó 4-ig.**

Születések: Szücs Mária, Godina Sándor, Schmidt Mihály, Schatzl Gyula.

Házasságkötések: Turóczy Antal és Beier Mária, Schneider János és Szekeres Margit, Ozorai Ferenc és Petrovics Erzsébet, Balázsovich László és Beck Anna.

Halálozások: Kányó Béla 72 éves, Illés István 72 éves, Kriszt Józsefné 40 éves, Herger Verona 1 éves Lusztig Simonné 50 éves, özv. Werner Péterné 52 éves.

SPORT.

Alosztálybajnok NBB ujonc Mohácson.

Másfélhónapi szünet után újra megnyílik a kastélykerti sportpálya kapuja a sportközönség számára barátságos mérkőzés keretében. Idénykezdetnek mindjárt egyszerű, sőt túlerős csemegével szolgál az MTE vezetősége, amikor Délnyugat bajnokát, a Nemzeti Bajnokság „B” csoportjába került Pécsi Vasutas Sport Klubot látja vendégül, barátságos mérkőzésre Délnyugat többszörös bajnoka, amely az utolsó tíz évben legtöbbször nyerte meg a bajnokságot, jelenleg a kerület legerősebb csapata és a legjobb játékos kultiválja. Az országos bajnokságban még meg is erősíti csapatát, akiket már nagyrészt itt is bemutat, hogy méltóan reprezentálja a kerületet az országos vetélkedésben. Az egy éve Mohácson szerepelt PVSK nagy csapatváltozáson ment keresztül. Közvetlen védelméből Limbacher kapus és Turman válogatott hávéd emelkedik ki. A halvesorban legnagyobb játékos Ködbaum jobbhálf. A csatársorban szerepel a legszinpatikusabb és legtehetségesebb játékos a fiatal Soós. Ez a játékos a pesti Törkvésben kezdte pályafutását és tehetségét bontogatni.

A nagy ellenféllel szemben az MTE csak még edzése elején tartó csapatát tudja felvonultatni, de reméljük, hogy játékosok igyekeznek majd tisztes eredményt elérni. Ez a mérkőzés délután fél 6 órakor kezdődik. Előtte ¼ órai kezdettel a PVSK II. és MTE II. csapatai edzőmérkőzést tartanak. Itt mindkét csapat számos új tehetséget fog kipróbálni, az elkövetkezendő nagy bajnoki küzdelmekre.

Az utánpótlás

kérdésével megegyszer foglalkozva, felszólalásra, készséggel közöljük, hogy a gimnázium vezetősége tartózkodó magatartásának és a diákoknak az MTE részére való kiadatásának, nagyrészt az az oka, hogy az elmúlt évben a kiadott játékosoknál, a labdarugószakosztály akkori vezetősége, nem tartotta be a vállalt és előírt kötelezettségeket. Különösen a vidékre történt utazásoknál nem járt el kellő gondossággal.

Eppen ezért ajánljuk, hogy a testnevelő tanár vegye kezébe az utánpótlás irányítását és diákjai vezetését, aminek azt hisszük nem lenne semmi akadálya és a mostani vezetőség is teljes garanciát nyújtana az előírt kötelezettségek pontos betartására.

Itt említjük meg a több oldalról történő felszólalás nyomán, hogy Wernert és társait Paróczi (Bárász) István akkori edző bányászta ki és foglalkozott az akkor még kölyöksorban levő futballistákkal.

Mi van a választmányi ülésekkel?

Az MTE választmányi tagjait és szakosztályvezetőit mindig izgatja ez a kérdés, mert ebben

az évben az ügyvezető ígéretei dacára még egyszer sem volt választmányi ülés. Pedig az alapszabály szerint is illenék néha időközönként egy-egy választmányi ülést tartani, a fontosabb dolgokat ott bejelenteni és a felelőségteljes ügyekben ott határozni. Különösen a szakosztályvezetők szeretnék ezt, mert a felelőség súlya így lekerülne a vállukról és nagyjelentőségű dolgokban az MTE egész vezetősége intézkedhetne.

Pécsi I. osztály.

1	PVSK	22	16	3	4	72:26	35
2	KTSE	22	14	2	6	70:40	30
3	PBTC	22	12	4	6	66:34	28
4	NZTE	22	12	2	8	58:38	26
5	Z-SE	22	10	5	7	38:31	25
6	NTE	22	10	4	7	33:36	25
7	SBTC	22	12	1	9	35:42	25
8	KRAC	22	8	2	12	45:50	18
9	PAC	22	5	5	12	45:50	18
10	DPAC	22	4	7	11	31:52	15
11	PEAC	22	4	5	13	33:68	12
12	PHETC	22	3	3	16	22:71	9

Kaposvári II. osztály.

1	NTSE	20	17	—	3	48:20	34
2	NVTE	20	13	3	4	33:24	29
3	MISE	20	11	5	4	36:30	27
4	BIOK	20	12	—	7	30:20	26
5	NTE II.	20	11	2	7	26:35	24
6	CsTK	20	10	2	8	41:40	22
7	DVSE II.	20	7	3	10	18:50	17
8	BÖSE*	20	—	1	19	6:23	1
9	KRAC II*	20	3	1	16	3:9	7
10	KTSE II*	20	9	—	11	22:17	18
11	NZTE II*	20	7	1	12	14:19	15

* Visszalépett (visszalépés sorrendjében).

SPORTHIREK.

A délnyugati bajnokság 1939/40. évi beosztása még nincs megállapítva, de jövő hétre biztosan végleges döntést készült. Az egységes első osztály felállításáról van leginkább szó, többféle formában 14 indulóval. Az egyik elgondolás szerint, ami aránylag a legigazságosabb a pécsi első osztályból 9, a bajaiából pedig 5 kerülne ide. A másik pedig az, hogy a pécsiből 10, a bajaiából pedig 4, míg a harmadik szerint Mecseksabolcs és Mohács osztályozott játszana a tizenegyedik helyért. Ez utóbbi kettő lenne a legigazságosabb akkor, amikor az alosztálydöntőn is bebizonyosodott, hogy a bajai alosztály egyenrangú a péccsel.

Augusztus 13-án valószínűleg az MTE Szekszárdon, míg 20-án Mohácson a TSE-vel játszik barátságos mérkőzést.

Az elmúlt pénteken az MTE labdarugószakosztálya játékosértekezletet tartott, amelyen a vezetők a jövő terveit ismertették.

— A „foglalt hely” a vonaton. Az új német vasuti szabályzat eldöntött egy régi kérdést, amely sok vitára adott alkalmat. Ez pedig a vonaton a „foglalt hely” kérdése, amelyből igen sokszor támadtak veszekedések. A német szabályzat kimondja, hogy bármely, megfelelően feltűnő tárggyal megjelölt hely foglaltnak tekintendő. Ez nemcsak az indulás előtti időre vonatkozik, hanem arra is, ha az utas néhány percre elhagyja a helyét és kiszáll a vonatból.

— Hankó tanár jóslata augusztus hóra. Megemlékezünk arról, hogy Hankó tanár júliusi jóslatai mily csodás pontossággal váltak be. Hankó tanár augusztus hóra a következőket jóslja: Magyarországon augusztus 4-én kezdődő 17 napi időszakban, a júliusi nagy forróságnál ugyan enyhébb, de még mindig nagy meleg várható. A nappali hőmérséklet országreszek szerint 27—31 C között fog ingadozni, de a 33—34 fokot is eléri. Néha már a délelőtti órákban nagy meleg lesz. Az éjjeli lehülés ritkán szál a 6—10 fok alá. Aránylag kevésbé meleg napok augusztus 7, 8, 13, 14 és 18-án délkörül, de még inkább 8, 9, 12, 13. és (talán) 18-ra virradó éjszaka, valamint ezen periodus utolsó napján, augusztus 20-án délután 6 óra körül, amely napokon viharzerű zivatarokra is kilátás van.

Nyílttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen drága halottunk

nemes KANYÓ BÉLA

elhunyta alkalmával részvényt nyilatkozásukkal, koszoru- és virágküldéssel, valamint a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek fájdalomukat enyhíteni, ezuton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

Mohács, 1939. augusztus hó.

A gyászoló család.

Divatlapok

nagy választékban kaphatók:

Fridrich Oszkár könyvkereskedésében.

275/1939 sz. Pk 3935/1939. sz.

Arverési hirdetés.

Dr. Mischung Konrad mohácsi ügyvéd által képviselt Tepert József villányi lakos végrehajtató javára, virágosi és mohácsi lakosok végrehajtást szenvedő ellen 800 pengő tőkekövetelés és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíró Pk. 3935/938. sz. végzésével elrendelt közbenjárással fogatosítandó kielégítési végrehajtás folytán az 1938 évi augusztus hó 21. és szeptember hó 21. napján lefoglalt és 1405 pengőre becsült ingóságokat, közöttük butor, isóasztal, képek, üszöborju, Virágoson végrehajtást szenvedő lakásán,

1939. évi augusztus hó 14-én délután 2 órakor

annak befejezése után Mohácson Kossuth Lajos utca 47. szám alatt délután 6 órájára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár $\frac{2}{3}$ -a részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni.

Mohács, 1939. évi július hó 22. napján

Kanyó Béla

kir. járásbírói végrehajtó

Ház

Árok ucca 2/c számú ház eladó.

Bővebbet:

őzv. BRIGLOVITS ANTALNÉNÁL.

Eladó

a Tomory utca 20.

számú ház,

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

4312/939. tk. szám.

Arverési hirdetés-kivonat.

őzv. Gilbert Jánosné Hass Anna végrehajtónak Princz Béla és neje Schmidt Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2050 pengő tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a Villány községben fekvő s a villányi 746 számú telekkönyvi betéiben A. I. 1. 3. sorszám alatt felvett 527/1. hrsz. 269 négyszögölnyi házra udvarral 2400 pengő, az 529/1. hrsz. 537 négyszögölnyi kertre 543 pengő kikiáltási árban elrendelte. Az árverést

1939. évi augusztus hó 24. napján délután 3 órakor

Villány községhezánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ház ingatlant a kikiáltási ár felénél a kertet a kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

A végrehajtatóval szemben a legkisebb vételár 3491.77 pengő. A csatlakozottaknak kimondott Villányi Központi Takarékpénztár r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet. — az Anna Gőzmalom Pécs Fehér és Társa pécsi cég az ingatlanoknak Princz Béla nevének álló $\frac{1}{2}$ ed részére 3401.98 pengő. — Bauer Ede 4746.77 P, dr. Schmidt Miklós 4901.43 pengő és őzv. Gilbert Jánosnénak 120 pengős követelése tekintetében 5156.52 pengő, dr. Krausz Győző pedig 5288 pengő 52 fillér legkisebb vételár mellett árverezhet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegyesíten.

Mohács, 1939. évi április hó 18. napján.

Dr. Hadler sk. kir. bíróról

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc kiadó.

Felelősszerkesztő:
BAN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

A mohácsi kir. járásbíróóság mint
telekkönyvi hatóság

5635. 939. 1k. szám.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Első Mohácsi Gőzmalom végrehajtónak Badamer József és neje László Katalin végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 1284 pengő 07 fillér tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 10423. számú betétben A. I. 1—4. sorszám 19475. hrszámú 140 □ ölnyi erdő felére (értékbiz. szerint ház) 150 pengő, 19476/1. hrsz. 53 □ ölnyi erdő felére 150 pengő, — 19478/2. hrszámú 47 □ ölnyi erdő felére 125 pengő, 19479. hrszámú 75 □ ölnyi erdő felére 2 pengő, a mohácsi 11623. számú betétben A+2 5—15. sorszám 3107. hrsz. 1433 □ ölnyi szántóra 1146/40 pengő, 16117/1/b. hrsz. 336 □ ölnyi szántóra 168 pengő, 16117/2/b. hrsz. 300 □ ölnyi rétre 225 pengő, 16117/3. hrsz. 515 □ ölnyi rétre 385/75 pengő, 16117/4. hrsz. 498 □ ölnyi szántóra 375/50 pengő, 16117/7. hrsz. 114 □ ölnyi szántóra 85/50 P, 16117/8. hrsz. 98 □ ölnyi rétre 73/50 pengő, 16481/52. hrszám 244 □ ölnyi zátonyra 13/50 P, 16832/3. hrsz. 851 □ ölnyi zátonyra 140 pengő, 16482/95. hrsz. 26 □ ölnyi szántóra 1 P 50 fillér, 428/1, 302/923. rész erdőre és 25,935/32. rész legelőre összesen 34/24 pengő kikiáltási árban, de a C. 4. sorszám alatt 308/1919. számú végzéssel A. I. 2, 5, 6, 9, 10, 14, 15. sorszám alatt ingatlanokra özv. László Györgyné Szücs Anna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogának, továbbá a C. 5. sorszám alatt 4578/1925. számú végzéssel a A. I. 2. 5—10. 14—15. sorszám alatti ingatlanokra, ugyancsak özv. László Györgyné Szücs Anna javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogának alacsonyabb áron nem adhatók el. A végrehajtató legkisebb vételár nélkül árverezhet.

a mohácsi 13070. számú betétben A. I. 1. sorszám 19474. hrsz. 632 □ ölnyi erdőnek felére 17/75 pengő kikiáltási árban, de a C. 1. sorszám alatt a 986/1916. számú végzéssel özvegy Kész Józsefné Kukorelli Julianna javára bekebelezett haszonélvezeti jogának feltétlenül fenntartásával.

Az árverést
1939. évi augusztus hó 23.
napján délelőtt 9 órakor

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szepessy tér 1. sz. I. em. 11. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ház ingatlant a kikiáltási ár felénél a többi kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

a mohácsi 10423. és 13070. számú betétbeli ingatlanok tekintetében:

Vida és Schwartz cég legkisebb vételár nélkül árverezhet,

végrehajtatóval szemben 30 q buza köv. tekintetében a legkisebb vételár 853.85 pengő,

Baneth Arminnal szemben a legkisebb vételár 1941.75 pengő, Lacher Jánossal szemben a legkisebb vételár 3491.50 pengő, Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. vel szemben legkisebb vételár 6296/50 pengő, Első Mohácsi Gőzmalom (1284.07 P köv. tekintetében 6467 pengő)

a mohácsi 11623. számú betétbeli ingatlanok tekintetében végrehajtató 30 q buza köv. tekintetében legkisebb vételár nélkül árverezhet.

Baneth Arminnal szemben a legkisebb vételár 1717 pengő, dr. Beck Alajossal szemben a legkisebb vételár 4399.90 pengő, Jeckl Józseffel szemben a legkisebb vételár 5369.88 pengő, Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. vel szemben 5431.48 pengő,

Mohácsi Takarékpénztár r. t. vel szemben 5601/98 pengő,

Országos Társadalom Bizt. Intézettel szemben 5843/98 P, végrehajtatónak az 1284.07 P köv. tekintetében 6275/88 P.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 % a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1939. évi július hó 23. napján.

Dr. Hadler sk. kir. jbiró

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy ujonnan vásárolt kényelmes, nagy férőhellyel bíró

Mercedes autómmal

mindennemű

személyfuvarozást,

városon kívül bárhová vállalom.

Kúsz István

építési vállalkozó
Zrínyi utca 17. szám.

Keresek 2 esetleg 3 szobakonyhás lakást a Kossuth L. utca vagy a Felszabadulás utca táján szeptember 1-ig.

Cím a kiadóhivatalban.

13—14 éves ügyes kisleányt fűzőiparban

t a n u l ó n a k
azonnal felveszek.

TILL BORBÁLA fűzőspecialista.
Mohács, Király u. 11. szám.

Somberek község

országos kirakodó és állatvásárát

augusztus 8-án tartja meg.

Eladó

a Baross utca 68. számú H Á Z szabad kézből, mely 2 szobából konyhából áll

Schlotthauer Ádámné.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

248/1939. tk. szám.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Pécsi Takarékpénztár r. t. végrehajtónak Kovács János és neje szül. Takaró Julia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 84 pengő 18 fillér tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Dunaszekcső községben fekvő s a dunaszekcsői 6270. számú betétben A. + 1—5 sorszám 5153/1/b hrsz. 413 □ ölnyi szántóra 62 pengő. 5153/2/b hrsz. 428 □ ölnyi rétre 107 pengő. 5154/1 hrsz. 422 □ ölnyi szántóra 63/50 pengő. 5154/2 hrsz. 438 □ ölnyi rétre 65/50 pengő és 10956/1. hrsz. 1 kat. hold 537 □ ölnyi szántóra 534 pengő kikiáltási árban.

a dunaszekcsői 730. számú betétben A. I. 3. sorsz. 6/1154 rész közös erdőnek 1/4 részére 87/50 pengő kikiáltási árban, de a 0.10 sorsz. a 2283/921 számú végzéssel özv. Kovács Józsefné Kakány Katalin javára bekebelezett haszonélvezeti jog feltétlenül fenntartásával,

a dunaszekcsői 5366. számú betétben A. I. 1—3 + 1.4. sorsz. 10903/1. hrsz. 1268 □ ölnyi szántó felére, 10904/1 hrsz. 55 □ ölnyi vizállás felére és 10905/1. hrsz. 363 □ ölnyi szántó felére összesen 168 pengő. 10903/2. hrsz. 1 kat. hold 1050 □ ölnyi

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Uj buza	— —	19.60 P
Uj zab	— —	14.50 P
Uj rozs	— —	14.20 P
Uj Árpa	— —	14.70 P
Tengeri m.	— —	16.— P
Bab	— —	22.— P

szántó felére, 10904/2 hrsz. 113 □ ölnyi vizállás felére és 10905/2 hrsz. 610 nöllyi szántó felére összesen 338/25 pengő, 7913. hrsz. 708 nöllyi szántóra 88/50 pengő.

a dunaszekcsői 6388. számú betétben A. + 10. sorszám 6/8154 ed közös erdőnek felére 125 pengő kikiáltási árban, de a C. 2 sorszám alatt a 9647/1896 számú végzéssel Kakány József javára bekebelezett életfogytiglani lakásadás és eltartásból álló szolgalmijognak feltétlenül fenntartásával,

a dunaszekcsői 6416. számú betétben A. + 1—4—7 sorszám 7375/2. hrsz. 212 □ ölnyi kertre 146/50 pengő. 5749/1. hrsz. 914 □ ölnyi rétre 228/50 pengő. 5750/1 hrsz. 617 nöllyi szántóra 150 pengő, 10059/1042. hrsz. 211 nöllyi mocsárra 53 pengő, 10059/1122. hrsz. 341 nöllyi erdőre 85 pengő kikiáltási árban, de a C. 12 sorszám alatt 3606/1870 számú végzéssel Kiefer Jakab és neje Faller Regina javára bekebelezett s az A. + 1. sorszám jószágtesiből Kramer Józsefet illetett fele részt terhelő lakás és eltartásból álló kikötménynek feltétlenül fenntartásával, a dunaszekcsői 7393. számú betétben A. + 1. sorsz. 7374/2. hrsz. 95 nöllyi kertre 1000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1939. évi augusztus hó 26.
napján délután 3 órakor

Dunaszekcső községhezánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el. A végrehajtató legkisebb vételár nélkül árverezhet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb ígéret ugyanennyi % a-ra kell kiegészíteni.

Mohács, 1939. évi március hó 9. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. jbiró

Kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

Eladó

a szigeten az átkelési révtől lefelé három km.-re fekvő tanya 3000 □ öl földdel.

Érdeklődni lehet:

Maros Menyhért
Ordas 23.

Eladó

Prakatur Tamás utca 29. számú

há z.

Felvilágosítást ad

dr. Schmidt Miklós
ügyvéd.

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

Páncsitsnál

Mohács Ujváros háza.

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.

Ugyanott a világhírű Tungstram égő, csillár, rádió és villanyszerelési anyag kaphatók.